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Αγαπθτοί κφριοι του Δ..  

Διαβάηοντασ τθν επιςτολι ςασ με θμερομθνία 12-01-2017 και αναφερόμενοι κατά κφριο 

λόγο ςτον Μελιςςοκομικό φλλογο Θεςςαλονίκθσ, κα κζλαμε να ςασ απαντιςουμε ςχετικά 

με αυτά που αναφζρετε. 

Θα πρζπει εξ’ αρχισ όμωσ να διαπιςτϊςουμε πόςο πολφ ταιριάηουν οι ςφλλογοί μασ 

τουλάχιςτον ωσ προσ αυτά που ο κακζνασ κζλει, προςπακεί και εφχεται για τθ 

μελιςςοκομία του μζλλοντοσ ςτθ χϊρα μασ. Αυτό μπορεί να το διαπιςτϊςει κανείσ όταν 

διαβάηει ςτθν επιςτολι ςασ για τθν ανάγκθ και ευαιςκθτοποίθςθ του ςυλλόγου ςασ για τον 

εμπλουτιςμό τθσ χλωρίδασ, τθν παρακολοφκθςθ των μελιτοεκκρίςεων, τθ διατιρθςθ των 

αυτόχκονων φυλϊν και τθ ςυνεργαςία γενικότερα του κάκε μελιςςοκόμου με τθν ζρευνα, 

όποια κι αν είναι αυτι (Πανεπιςτιμια,  Ινςτιτοφτα, Δαςαρχεία κ.α.).  
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Θ διαφορά που εντοπίηουμε όμωσ είναι πωσ θ ΟΜΕ δεν ζχει τθν ίδια άποψθ με αυτζσ τισ 

προςδοκίεσ μασ και κατ’ επζκταςθ οφτε με τισ δικζσ ςασ. Και θ ςυνειδθτοποίθςθ αυτι είναι 

που μασ ϊκθςε κατά κφριο λόγο ςτθν αποχϊρθςι μασ. 

Χωρίσ να ζχουμε διάκεςθ να αντιπαρατεκοφμε με ζναν άλλο ςφλλογο, κα κζλαμε ωςτόςο 

να ςασ διευκρινίςουμε κάποιεσ λεπτομζρειεσ που αφοροφν τουλάχιςτον ςε αυτά που 

ιςχυρίηεςτε.  

Σο κετικό είναι ότι ςτισ εκλογζσ ςασ παρευρίςκεται δικαςτικόσ αντιπρόςωποσ ζνδειξθ ότι 

κζλετε οι εκλογζσ ςασ να είναι αδιάβλθτεσ. Αυτό ακριβϊσ ηθτάμε και εμείσ ςαν φλλογοσ 

από τθν ΟΜΕ, γιατί διαπιςτϊςαμε ότι ο δικαςτικόσ αντιπρόςωποσ παρευρίςκεται ςε 

ελάχιςτουσ ςυλλόγουσ με ότι αυτό ςυνεπάγεται. Θ παρουςία του δικαςτικοφ  

αντιπροςϊπου κα πρζπει να είναι υποχρεωτικι ςτουσ ςυλλόγουσ και να αναγραφεί ςτο 

καταςτατικό όλων των ςυλλόγων. Αν δεν ζχουν όλοι οι ςφλλογοι δικαςτικό αντιπρόςωπο 

κατά τισ εκλογζσ τουσ δεν διαςφαλίηεται τίποτα ςτισ εκλογζσ τθσ ΟΜΕ και είναι ςαν να μθν 

ζχει κανζνασ.  

Όςον αφορά τθ χλωρίδα, αναφζρουμε ςτθν επιςτολι μασ, μεταξφ άλλων, ότι ηθτιςαμε να 

προτακεί ςτο Τπουργείο ο εμπλουτιςμόσ τθσ μζςα από τον Κανονιςμό. Σον κανονιςμό 

1308/2013 που δίνει κάκε τριετία 21.700.000 εκατομμφρια ευρϊ  για τθν μελιςςοκομία. 

Θεωροφμε ότι είναι ςθμαντικό να γίνει αυτό ςωςτά για να αποτελζςει τθ βάςθ για βιϊςιμθ 

μελιςςοκομία ςτο μζλλον και γι’ αυτό κζλουμε να γίνει οργανωμζνα, με μελιςςοκομικά 

φυτά, ςε μεγάλθ κλίμακα, ςε όλθ τθ χϊρα, με τθν εποπτεία και υλοποίθςθ ειδικϊν.  

Εφόςον κι εςείσ δείχνετε το ίδιο ενδιαφζρον και ευαιςκθςία δε κα μποροφςε παρά να ςασ 

βρει ςφμφωνουσ μία τζτοια άποψθ. Θ ςυμμετοχι του ςυλλόγου ςασ ςε προγράμματα των 

αρμόδιων Δαςαρχείων είναι ζνα δείγμα καλισ διάκεςθσ αλλά δεν είναι αυτό το ίδιο 

οργανωμζνο και μελετθμζνο όπωσ ςτα πλαίςια ενόσ εκνικοφ προγράμματοσ. Θ υποςτιριξθ 

των κζςεων τθσ ΟΜΕ ςε αυτό το κζμα από τθ μεριά ςασ, οδθγεί ςε αςυμφωνία με τα 

λεγόμενα και τισ διακζςεισ ςασ κακϊσ, ςασ κυμίηουμε πωσ, θ κζςθ του κ. Ντοφρα που τόςο 

εξυμνείτε είναι “Μηδζν ευρώ για τη χλωρίδα”. Αυτι θ κζςθ εκφράηεται και ςτον κανονιςμό 

τθν επόμενθ τριετία (2017-2019) όπου για τθν χλωρίδα δεν δίνεται οφτε ζνα ευρϊ από τα 

21,795,000!!!!! 

Όςον αφορά το πρόγραμμα των μελιτοεκκρίςεων που κεωροφμε ότι ςασ βρίςκει 

ςφμφωνουσ πωσ είναι πολφ ςθμαντικό και ανάγκθ να επεκτακεί, θ άποψι μασ είναι θ 

ανάγκθ προϊκθςθσ του προγράμματοσ παρακολοφκθςθσ των μελιτοεκκρίςεων μζςα από 

τον Κανονιςμό για τθν υλοποίθςθ και τθν λειτουργία του, ϊςτε να υπάρξει όφελοσ προσ 

όλουσ τουσ μελιςςοκόμουσ. Σο μόνο όμωσ πρόγραμμα πρόβλεψθσ μελιτοεκκρίςεων 

«κινείται» από τθν κα. Γοφναρθ ςτο Ινςτιτοφτο Δαςικϊν Ερευνϊν. Και νομίηουμε πωσ είναι 

γνωςτό ποια είναι θ κζςθ τθσ ΟΜΕ για τθν κα Γοφναρθ. Αρκεί μονάχα να αναφζρουμε τθν 

παρζμβαςθ τθσ ομοςπονδίασ κατά τθν διάρκεια τθσ εξζλιξι τθσ από επιςτθμονικι επιτροπι 

θ οποία είχε και ςαν αποτζλεςμα αυτι να επθρεαςτεί.  

Δεν μπορεί παρά να είναι αντιφατικά αυτά που πρεςβεφετε. Εκτιμάτε τθν αξία του 

προγράμματοσ των μελιτοεκκρίςεων κεωρϊντασ πωσ παράλλθλα ςυμμετζχει ενεργά και θ 

ΟΜΕ ςε αυτιν τθν κατεφκυνςθ, εξυμνϊντασ το ζργο τθσ τελευταίασ, θ οποία όμωσ με 



περιςςι ευκολία κζλθςε να μειϊςει το ζργο και τθν προςφορά ενόσ τζτοιου 

προγράμματοσ.   

Για τθν διατιρθςθ των αυτόχκονων φυλϊν μελιςςϊν, εφόςον ιςχυρίηεςτε πωσ προωκείτε 

ζνα τζτοιο ζργο, δε κα μποροφςατε να βρείτε κάποια αρνθτικι παρατιρθςθ ςτθν πρόταςι 

μασ για τθν απαγόρευςθ ειςαγωγισ ξζνων φυλϊν. Είναι μία πρόταςθ που θ υλοποίθςι τθσ 

δεν κοςτίηει τίποτα, αντικζτωσ ζχει οφζλθ για τθν ελλθνικι μελιςςοκομία τόςο οικονομικά 

όςο και πρακτικά και γίνεται μόνον με Εκνικι Οδθγία. Και εφόςον είςτε ωσ ςφλλογοσ τόςο 

ευαιςκθτοποιθμζνοσ ςτο ςυγκεκριμζνο κζμα, δεν ςασ ενοχλεί που ο πρόεδροσ τθσ ΟΜΕ, 

όχι μόνο δεν προςπακεί να περιορίςει τθν διαςπορά ξζνου γενετικοφ υλικοφ και τον 

υβριδιςμό αλλά διαφθμίηει επιπλζον ξζνεσ βαςίλιςςεσ; Ανατρζξτε ςτο περιοδικό τθσ ΟΜΕ 

και δείτε τισ διαφθμίςεισ με βαςίλιςςεσ ξζνων φυλϊν που επιτρζπει ο κ. Ντοφρασ ςτο 

«περιοδικό όλων των μελιςςοκόμων». Απαράδεκτο και καταςτροφικό για τθν Ελλθνικι 

μελιςςοκομία κατά τθν γνϊμθ μασ. 

Επιπλζον δε μπορεί να μθ ςασ ζχει ευαιςκθτοποιιςει (ωσ ςφλλογοσ 1400 μελϊν που είςτε) 

το κζμα του ελλθνικοφ ςιματοσ ςτο μζλι. Από το 2013 το ΤΠΑΑΣ ηιτθςε από τθν Εκνικι 

Διεπαγγελματικι, πρόταςθ για τθν κεςμοκζτθςθ του Ελλθνικοφ ςιματοσ ςτο μζλι. Ο 

πρόεδροσ τθσ ΟΜΕ που είναι τακτικό μζλοσ τθσ ΕΔΟΜ όχι μόνο δεν ενθμζρωςε τουσ 

ςυλλόγουσ για να κάνουν τισ προτάςεισ τουσ, αλλά δεν το είχε οφτε ωσ κζμα ςτο 

Πανελλινιο υνζδριο. Απλϊσ μάκαμε από μία εφθμερίδα ςτισ 6/7/2016 oτι θ ΕΔΟΜ 

κατζκεςε τον κανονιςμό για τθν χοριγθςθ του ελλθνικοφ ςιματοσ. τθν πρόταςθ αυτι δεν 

δικαιοφνταν ςυμμετοχισ ο Ζλλθνασ παραγωγόσ με τθν ςφμφωνθ γνϊμθ του προζδρου των 

μελιςςοκόμων. ασ αφινει αδιάφορουσ μία τζτοια εξζλιξθ; Ευτυχϊσ αυτό άλλαξε ςτθν 

τελευταία ςυνάντθςθ τθσ ΕΔΟΜ και ςτθν διορκωτικι πρόταςθ ςυμπεριλαμβάνονται οι  

Ζλλθνεσ παραγωγοί και κατ’ επζκταςθ πολλά και από τα μζλθ και του δικοφ ςασ υλλόγου. 

 Αυτά είναι λίγα από τα τόςα παραδείγματα αςυμφωνίασ αυτϊν που κζλει ο μελιςςοκόμοσ 

ςιμερα με αυτά που προτείνει κακθμερινά και υλοποιεί ι αδρανεί επιμελϊσ θ ΟΜΕ. Εάν 

ξεχωρίςετε τα όποια προςωπικά οφζλθ και δείτε κατάματα τθν πραγματικότθτα, δε κα 

μπορεί παρά να αντιλθφτείτε τθν ανάγκθ να αλλάξουν όλα αυτά που πάνε τθν ελλθνικι 

μελιςςοκομία πίςω.  

Κι όμωσ, επιλζγετε να υποςτθρίηετε μία ΟΜΕ που παραπαίει και παράλλθλα να 

δυςφθμείτε επιλεκτικά επιςτιμονεσ που αποδεδειγμζνα ζχουν ςυμβάλλει τα μζγιςτα ςτθ 

μελιςςοκομικι εξζλιξθ τθσ χϊρασ αλλά και ειδικά τον δικό ςασ τόπο. Χωρίσ να κζλουμε να 

παίξουμε τον ρόλο των προαςπιςτϊν των ερευνθτϊν – που άλλωςτε δεν το ζχουν ανάγκθ -  

δε μποροφμε να παραβλζψουμε τθν αχαριςτία από μεριάσ του ςυλλόγου ςασ ςτουσ 

ερευνθτζσ εκείνουσ που προςζφεραν ςθμαντικά και ιταν ςτιριγμα ςτθν Κρθτικι 

μελιςςοκομία και τα προϊόντα τουσ.  

Θ αναφορά ςασ ότι «χωρίσ τη ςυμβολή τησ ΟΜΣΕ και των Κζντρων Μελιςςοκομίασ πολλά 

από τα χρηματοδοτοφμενα προγράμματα ςτη μελιςςοκομία δεν θα είχαν κανζνα 

αποτζλεςμα» είναι ενδεικτικι του πόςο ανάγκθ ζχετε να μεγαλοποιιςετε αςιμαντεσ 

προςφορζσ. Θ αναφορά ςασ ότι χωρίσ τθν προςφορά των μελιςςοκομικϊν κζντρων τα 

ερευνθτικά προγράμματα δεν κα είχαν κανζνα αποτζλεςμα και ότι οι επιςτιμονεσ δεν κα 

είχαν λόγω φπαρξθσ είναι απαξιωτικι και λυποφμαςτε γι αυτό. Αντιλαμβανόμαςτε ότι τα 



προςβλθτικά ςασ ςχόλια εναντίον οριςμζνων-ςυγκεκριμζνων επιςτθμόνων για  λόγο 

φπαρξθσ και διεκδίκθςθσ  κζςεων, ςασ υποβλικθκε από τθ ΟΜΕ και εντάςςεται ςτθν 

γενικότερθ πολιτικι τθσ ΟΜΕ για τθν απαξίωςθ τθσ προςφοράσ οριςμζνων επιςτθμόνων 

ςτο κλάδο. 

Να ςασ ενθμερϊςουμε λοιπόν ότι αυτι θ Ομοςπονδία ςχετικά με τθν δικι τθσ υπόςταςθ, 

ςε επιςτολι τθσ ςτισ 19/02/2016 με Αρ.Πρωτ. 2012 προσ το ΤΠΑΑΣ με κζμα: κζςεισ τθσ 

ΟΜΕ για τθν Ελλθνικι Μελιςςοκομία αναφζρει: "ο Ν 4015/2011 όςον αφορά τον 

αγροτοςυνδικαλιςμό ζχει μείνει ανενεργόσ γιατί ζτςι ζπρεπε να γίνει. Επιβάλλεται και η δια 

νόμου κατάργηςή του γιατί ο ςυνδικαλιςμόσ ςτισ δημοκρατίεσ δεν εντζλλεται οφτε 

απαγορεφεται." 

Κάκε  χρόνο, ςυνάδελφοι, θ  ΟΜΕ ςυνεχίηει τθ λειτουργία τθσ με προφορικι παράταςθ 

του εκάςτοτε υπουργοφ. Αυτό επικαλοφνταν ο πρόεδροσ ςτθ Γ..  όταν ερχόταν προσ  

ςυηιτθςθ ο 4015/2011. Όλοι ξζρουμε ότι οφτε με τον προθγοφμενο νόμο αλλά οφτε και με 

αυτόν θ ΟΜΕ είναι νόμιμθ. Θα μποροφςε να υφίςταται μόνο ωσ Σωματείο Λάριςασ όπωσ 

ακοφςατε από τον κ. Μπακοφρο ςτισ 13/2/2017 ςτο ΤΠΑΑΣ. Θ ςειρά ενόσ ςωςτοφ 

ςυνδικαλιςτικοφ φορζα είναι: φλλογοι - Ομοςπονδίεσ - υνομοςπονδία. Ο 4015/2011 

πραγματικά διαλφει τον κλάδο αλλά ο πρόεδροσ τθσ ΟΜΕ ποτζ δεν αςχολικθκε για τθν 

τροποποίθςθ του νόμου για το ςυμφζρον τθσ μελιςςοκομίασ. Ο λόγοσ βζβαια είναι 

προφανισ. Αντίκετα ο ςφλλογόσ μασ, ζςτειλε επιςτολι ςτο τμιμα μελιςςοκομίασ του 

ΤπΑΑΣ τονίηοντασ τα ςθμεία του νόμου που κα ιταν καταςτροφικά για τθν ςυνοχι των 

μελιςςοκομικϊν ςυλλόγων ενϊ παράλλθλα κατακζςαμε τισ προτάςεισ μασ μετά τθν 

ενυπόγραφθ ςφμφωνθ γνϊμθ 16 άλλων ςυλλόγων από όλθ τθν Ελλάδα.  Και τότε 

κατθγορθκικαμε ωσ διαςπαςτζσ.  

Δεν είμαςτε διαςπαςτζσ και οφτε ζχουμε τθ διάκεςθ να ελζγχουμε τουσ πάντεσ όπωσ 

αναφζρετε. Άλλωςτε τθν άποψι μασ εκφζραμε και δεν ηθτιςαμε από τον δικό ςασ  ι από 

άλλον ςφλλογο τίποτα. Ζχουμε κάκε δικαίωμα να το κάνουμε αυτό και υποχρζωςθ να 

εκτελοφμε τισ αποφάςεισ των Γενικϊν υνελεφςεων. Ζχουμε τθν ανάγκθ να γίνουν 

πράγματα για το μζλλον τθσ μελιςςοκομίασ όπωσ ζχετε κι εςείσ, αλλά χωρίσ να βλζπουμε 

κάποιο αποτζλεςμα. Ζχουμε τθν ανάγκθ να ακοφγεται θ φωνι όλων των μελιςςοκόμων 

μζςα από τουσ ςυλλόγουσ και τουσ εκπροςϊπουσ τουσ και όχι ο ζνασ να αποφαςίηει να 

ςυνομιλεί με το Τπουργείο και να διατάηει. Ζχουμε ανάγκθ από δθμοκρατικζσ διαδικαςίεσ 

που υπεραςπίηεςτε και παράλλθλα ενθμζρωςθ για τθν εξζλιξθ κεμάτων που είναι τόςο 

ςθμαντικά για τον κλάδο.  

Λυποφμαςτε πολφ επίςθσ κ. Ιςαακίδθ για τθν τοποκζτθςι ςασ ςτο Τπουργείο ςτισ 

13/02/2017 όςον αφορά ςτον 852/2004. Προτείνατε να οριςτοφν ζςτω και 500 κιλά ανά 

περιφερειακι ενότθτα για να κλείςει το κζμα και να μθν ταλανίηει. Αυτό  το κατακζςατε ωσ 

μελιςςοκόμοσ, ωσ επόπτθσ ωσ τι κ. Ιςαακίδθ?   

Θ αναφορά ςασ πωσ ο φλλογόσ ςασ ιταν πάντα ενιμεροσ από τθν ΟΜΕ μασ αναγκάηει να 

κάνουμε τρεισ υποκζςεισ. α) Θ ΟΜΕ επιλζγει ποιουσ ςυλλόγουσ και πότε κα τουσ 

ενθμερϊςει, β) Θ ενθμζρωςθ είναι το ίδιο ελλιπισ ςε όλουσ τουσ ςυλλόγουσ αλλά αυτό για 

εςάσ είναι αρκετό, γ) Θ υποςτιριξι ςασ προσ τθν ΟΜΕ είναι τόςο τυφλι που δεν ςασ 

απαςχολεί το ότι δεν ενθμερϊνεςτε κακόλου αφοφ όλα ςοφά γίνονται από τον πρόεδρο. 



Όςο για το Πανελλινιο Μελιςςοκομικό υνζδριο που οργανϊκθκε από τθν ΟΜΕ, ναι είναι 

άποψι μασ πωσ επρόκειτο για μία πραγματικι φιζςτα. Ζγινε το ςυνζδριο αυτό όχι για να 

ενθμερωκοφν οι μελιςςοκόμοι, να λφςουν ςυνδικαλιςτικά και μθ κζματα, αλλά για να 

προβλθκοφν ςυγκεκριμζνοι άνκρωποι του κλάδου από επιςτιμονεσ, ςυνδικαλιςτζσ κ.ά. Δεν 

φτάνει που οι ςφνεδροι ιταν λίγοι, όταν ζνασ μελιςςοκόμοσ τοποκετικθκε αρνθτικά ςε μία 

ειςιγθςθ, το προεδρείο  του ζδειξε τθν εξϊπορτα όπωσ το ίδιο ζκανε και για τον κ. 

Θραςυβοφλου.  

Σο ςυνζδριο επαγγελματικισ μελιςςοκομίασ ςτθν Αλεξανδροφπολθ για εμάσ δεν ιταν θ 

επιςφράγιςθ τθσ διχαςτικισ και αλαηονικισ τακτικισ μασ όπωσ κλιβερά αναφζρετε. Για 

εμάσ αυτό το ςυνζδριο ιταν θ επιςφράγιςθ ότι ο μελιςςοκομικόσ κόςμοσ ηθτάει 

περιςςότερα και ζχει ανάγκθ να ςυςπειρωκεί γφρω από τθν αλικεια, τθν πραγματικι 

επιςτθμονικι ζρευνα και τθ δίκαιθ εκπροςϊπθςθ. Και γι’ αυτό δίνει το παρόν ακόμα και αν 

το ςυνζδριο δε γίνεται ςτθν Ακινα αλλά ςτθν ακριτικι Αλεξανδροφπολθ, ακόμα και αν 

κανζνα μεγάλο μζςο διαφιμιςθσ δεν το πρόβαλε ι κανζνασ μεγάλοσ χορθγόσ δεν το 

ενίςχυςε.  

Είναι ςτα αλικεια κλιβερό που χρειάηεται δφο ςφλλογοι να ανταλλάςουν επιςτολζσ 

αντιδικίασ και λυποφμαςτε που χρειάηεται πολλζσ φορζσ να εξθγοφμε τα αυτονόθτα. Σο 

Μελιςςοκομικό Βιμα όμωσ δεν είναι περιοδικό όλων των μελιςςοκόμων αλλά περιοδικό 

του κ. Ντοφρα. Από εκεί μπορεί να εκτοξεφει φβρεισ για τον ςφλλογό μασ τόςο για τθν 

τωρινι όςο και τθν προθγοφμενθ διοίκθςι του. Απαντθτικζσ επιςτολζσ ςτζλναμε και  

ςτζλνουμε πάντα ςτο Μελιςςοκομικό Βιμα. Ζχετε διαβάςει ποτζ ζςτω και μία; Αυτι είναι θ 

λεγόμενθ δθμοκρατία του κου Ντοφρα, ςε όλουσ τουσ τομείσ. τισ ςυμπεριφορζσ του δεν 

μποροφμε να διακρίνουμε δείγματα δθμοκρατίασ αλλά το αντίκετο κα λζγαμε με επιείκεια.  

Είμαςτε ανοιχτοί ςυνάδελφοι ςε μια πανελλαδικι ςυνάντθςθ (ςυνζδριο) από όλουσ τουσ 

φορείσ τθσ μελιςςοκομίασ, για να τοποκετθκοφν όλοι και να ενθμερωκοφν οι μελιςςοκόμοι 

για να λάμψθ θ αλικεια. Σα προβλιματα και οι κζςεισ τθσ μελιςςοκομίασ δεν λφνονται με 

ερειςτικζσ ςυνεντεφξεισ ςε επιλεκτικά διαδικτυακά Blogs. Βζβαια αυτό προχποκζτει χρόνο 

ςτουσ ομιλθτζσ να τοποκετθκοφν και να ςτθρίξουν τισ κζςεισ τουσ και όχι αυτό που γίνεται 

ςτισ γενικζσ ςυνελεφςεισ και τισ εκλογζσ τθσ ΟΜΕ. Δόκθκαν ςυνάδελφοι μζχρι ςιμερα 

84,593,124 εκατομμφρια ευρϊ ςτθ μελιςςοκομία και 21.750.00 ςτθν επόμενθ τριετία, 

πζςτε μασ ποια υποδομι ζχει γίνει ϊςτε να ζχει μζλλον ο κλάδοσ. Ο κλάδοσ εδϊ και χρόνια 

δεν εκπροςωπείται κάτω από νόμιμεσ διαδικαςίεσ. Ασ προβλθματιςτοφμε όλοι πζρα από 

κάκε ίδιο όφελοσ, αλλά μόνο για το ςυλλογικό όφελοσ και το μζλλον  των νζων 

μελιςςοκόμων που κλθρονομοφν μια μελιςςοκομία χωρίσ υποδομζσ, με περιοριςμζνθ 

χλωρίδα, με ςυνεχϊσ αυξανόμενο αρικμό μελιςςιϊν (γεγονόσ που βιϊνετε ςτο νθςί ςασ), 

με ςυνεχι καταςπατάλθςθ των πόρων τθσ μελιςςοκομίασ και των νζων επιςτθμόνων με 

μεταπτυχιακζσ και διδακτορικζσ ςπουδζσ ςτθν μελιςςοκομία, που αναγκάηονται είτε να 

απομακρυνκοφν από το επάγγελμα είτε να εγκαταλείψουν τθν Ελλάδα.   

Με εκτίμθςθ για το Δ. 

θ πρόεδροσ 

Λαηαρίδου Ελιςςάβετ 


